

# ЛЕНИНЕЦ

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

№ 86 (5335) | Среда, 28 мая 1969 года. | Год издания 39-й. Цена 2 коп.

## План выполнен

Улучшив откорм и содержание крупного рогатого скота и свиней, колхоз «40 лет Октября» досрочно выполнил полугодовой план продажи мяса государству. Его поступило на приемные пункты свыше 1700 центнеров.

Несмотря на трудную весну, работники ферм получают хорошие привесы телят. Каждый теленок под присмотром А. И. Алауховой, А. Ф. Каргальской и П. К. Семенкиной сейчас ежедневно прибавляет в весе по 700 с лишним граммов.

Коллектив артели направляет усилия на досрочное выполнение годового плана заготовок животноводческих продуктов.

## Заканчиваем первую обработку

В мясном совхозе «Большовский» посевы пропашных культур размещены на площади около 2700 гектаров. 1700 гектаров занимает кукуруза, а остальную площадь — подсолнечник.

Совхозные механизаторы прилагают сейчас все усилия к тому, чтобы содержать посевы в образцовом состоянии, получить высокий урожай.

Повсеместно на всей площади завершено слепое и послебуровое боронование посевов. Близи механизаторы и к завершению первой культивации подсолнечника. На счету специализированных звеньев уже десятки гектаров закультивированной кукурузы. Первый тур междурядной обработки в совхозе намечено завершить за шесть-семь рабочих дней.

**И. ЛУКЬЯНОВ,**  
директор совхоза.

## На ленинской вахте—труженики овощесовхоза «Волгодонской»



По-ударному трудится на полных работах полеводческое звено бригады № 1 овощесовхоза «Волгодонской», которое возглавляет коммунист В. Д. Твардовский. За механизаторами закреплено 270 гектаров поливной земли, где они выращивают кукурузу. Каждый выполняет в смену по полторы нормы.

НА СНИМКЕ: бригадир бригады № 1 Ф. И. Сафронов с членами звена А. И. Пермяковым, Г. М. Бубновичем, В. Д. Твардовским.

Фото А. Бурдюгова.

## Совхоз—на областной Доске почета

Областной комитет партии, облисполком и облсовпроф подвели итоги соревнования колхозов, совхозов, бригад, отделений и звеньев за получение высокого урожая овощей, картофеля, плодов винограда и клещевины в 1968 году. Почетных грамот с занесением на областную Доску почета газеты «Молот» удостоены три овощеводческие совхоза области. В том числе и овощесовхоз «Волгодонской» Цимлянского района.

Среди картофелеводов первое место в области заняло звено Н. Д. Шендерука из совхоза «Волгодонской» Цимлянского района. Это звено также занесено на областную Доску почета газеты «Молот» и удостоено Почетной грамоты обкома КПСС, облисполкома и облсовпрофа.

Узнав об этом, коллектив совхоза решил в 1969 году добиться еще более высоких производственных показателей.

## Дождь по заказу

Борясь за высокий урожай, коллектив овоще-молочного совхоза «Волгодонской» успешно проводит полевые работы. Особое внимание обращено в хозяйстве на продуктивное использование орошаемых земель. С первых же дней нового поливного сезона здесь взяли курс на двухсменное использование дождевалок, на ручные поливы, включили в работу всю орошаемую технику. О том, как идут поливы в хозяйстве, рассказывает главный агроном совхоза Владимир Митрофанович Буты.

Нынешняя холодная и ветреная весна внесла существенные коррективы в планы проведения полевых работ. В частности, пришлось отодвинуть время начала поливов. И поэтому, чтобы уложиться в агротехнические сроки, возникла необходимость принять энергичные меры к опережению ранее намеченного графика. Иначе нельзя—коллектив нашего совхоза дал слово в текущем году справиться с пятилетним заданием по сдаче государству всех сельскохозяйственных культур.

И главный резерв выполнения этого обязательства мы видим в получении высшего урожая на орошаемых угодьях. Без промедления ведется дождевание пропашных. Машинисты дождевальных агрегатов и поливальщики прошли зимой специальную подготовку и сейчас успешно применяют полученные знания на практике. Трудятся они умело, каждый перевыполняет свое задание, хорошо увлажняет землю.

Так, машинисты дождевальных агрегатов Василий Чудинов, Анатолий Карпинский и Николай Шляхтин поливают за смену до пяти гектаров озимых или люцерны при норме 3,5 гектара. На каждый гектар они подают по 500 кубометров воды. Такой же производительности на поливе овощей добились и машинисты Иван Шетников и Федор Быков. А ведь им, в отличие от трех первых механизаторов, приходится работать только в ночную смену.

Неплохо справляются со своими обязанностями и звенья, ведущие ручной полив по бороздам. Им заняты у нас 12 человек. Много сейчас забот у тружеников нашего совхоза. Идет посадка поздних овощей, уход за пропашными, завершается подготовка к сеюборке. Но они ни на минуту не забывают о большой эффективности орошения и стараются своевременно и качественно полить все сельскохозяйственные культуры.

Всего с начала сезона у нас полито более 1000 гектаров посевов при задании 930. Первый раз получили влагу все озимые и лю-



- РЕМОНТ МЕХАНИЗМОВ РАНЬШЕ И ТЕПЕРЬ.
- ДЛЯ ПЛАНИРОВКИ ОТКОСОВ ВЫСОКИХ НАСЫПЕЙ.
- ПО ПУТЕВКАМ ПРОФСОЮЗА.
- НА КОМБИНАТЕ СТРОЙМАТЕРИАЛОВ.

## Агрегатным методом

На прошлой неделе в ремонтно-механических мастерских Волгодонского участка механизации строительства был установлен стенд для испытания приборов электрооборудования. Его изготовили здесь же, в мастерских, под руководством прораба С. А. Миненко. Немного раньше в строй вступили еще два стенда — для обкатки двигателя трактора и для расточки коренных подшипников блока двигателя.

Новое оборудование и оснастка изготавливаются и внедряются в производство в соответствии с планом освоения агрегатного метода ремонта, разработанным в начале года.

Раньше ремонт механизмов производили индивидуальным методом: с прибывшего в мастерские механизма снимались узлы, вышедшие из строя, ремонтировались, и затем устанавливались снова. По новому методу эти узлы заменяются на уже готовые, отремонтированные заранее. Простое и эффективно.

Но чтобы добиться этого, надо провести большую подготовительную работу, сделать запас необходимых деталей. В связи с этим усиливается работа по реставрации запчастей. Большую нишниту проявляют рабочие: их предложения позволяют многие детали и оснастку изготавливать на месте. Активное участие в рационализаторской деятельности принимают токари А. Т. Звонарев и В. Л. Кокорев, фрезеровщик Е. Л. Подборный, электрики М. И. Ольховатский и Н. П. Иванов, механик В. А. Рыжкий и другие.

Внедрение агрегатного метода повышает производительность труда ремонтников на семь-восемь процентов. Сроки ремонта сокращаются, механизмы выходят на линию значительно раньше.

## С БЕРЕГОВ ЧЕРНОГО МОРЯ

На прошлой неделе группа работников ремонтно-строительного цеха Волгодонского химкомбината вернулась из санаториев и домов отдыха Черноморского побережья Кавказа и Крыма.

Путевки в южные здравницы Советского Союза вручены новой группе отпускников. Только из одного цеха комбината в них отдохнут в 1969 году около 20 человек.

## ОПЫТНЫЙ ОБРАЗЕЦ

На Волгодонском опытно-экспериментальном заводе на днях закончено изготовление опытного образца навесного оборудования к трактору Т-100М для планировки откосов высоких насыпей. До сих пор эта работа была очень трудоемкой, так как выполнялась, в основном, вручную. Освоение нового оборудования позволит механизированным способом планировать откосы высотой до 17 метров.

Испытания этого оборудования начнутся в первых числах июня.

## НОВЫЙ ЗАВОД

16 мая строители СУ-1 приступили к выполнению нулевого цикла—закладке фундамента—под новый асфальто-битумный завод.

Сейчас эти работы уже заканчиваются—люди потрудились ударно. И 30 мая эстафету готовы принять рабочие Волгодонского участка «Центропромэнергоустановка» — приступят к монтажу самого завода. Первую продукцию нового завода даст в конце нынешнего года.

## ОДИН ЗА ТРОИХ

В столярном цехе дерево-

## СЕГОДНЯ НА КСМ-5

обрабатывающего завода комбината строительных материалов № 5 заканчивается установка нового четырехстороннего станка с механической подачей, начатая на прошлой неделе. Вступление этого станка в строй позволит улучшить качество продукции и повысить производительность труда: ведь один человек, обслуживающий его, сможет обработать столько деталей, сколько обрабатывают три человека на трех обычных станках.

## ЗА ОПЫТОМ

Группа специалистов КСМ-5 под руководством главного инженера Ц. С. Макаренко побывала на прошлой неделе на станции Угра Смоленской области. Она познакомилась там с работой завода, выпускающего дверные блоки с древесностружечным заполнением. Именно такую продукцию должен выпускать уже в этом году новый цех ДОЗа. Все ценное из опыта товарищей как раз и предполагается здесь внедрить.

## К 50-летию ленинского декрета об изобретениях

### В ответ на призыв рационализаторов

Призыв участников собрания рационализаторов ознаменовать 50-летие ленинского декрета об изобретениях новыми успехами в творческой работе находит широкую поддержку среди коллектива Волгодонского опытно-экспериментального завода. Народные умельцы занялись сейчас совершенствованием технологии, разработкой различных приспособлений, облегчающих труд рабочих, механизацией процессов производства.

Среди тех, кто активно включился в творческий поиск, находится и слесарь инструментального цеха Матвей Николаевич Лукьянченко. По его предложению для кузнечно-заготовительного цеха изготовлены новые, более совершенные штампы. Использование их в процессе изготовления заготовок повысит производительность труда кузнецов, улучшит качество штамповки.

Недавно Матвей Николаевич внес рационализаторское предложение—изготовить специальное приспособление для обработки сферических поверхностей деталей. Предложение одобрено и принято к внедрению.

**И. САШКИН.**

**НА СНИМКЕ:** слесарь М. Н. Лукьянченко.

Фото А. Бурдюгова.

### Совершенствуя производство

Рационализаторы лесоперевалочного комбината, поддерживая инициативу коллектива опытно-экспериментального завода, усилили творческий поиск путей совершенствования производства. В цехах и на участках внедрено 23 рационализации с общей экономической эффективностью 27 тысяч рублей в год. Это на семь предложений больше, чем было внедрено за тот же период прошлого года.

По предварительным подсчетам внедрение только предложения слесаря А. В. Антифеева об изменении схемы наполнения емкостей и баков хранения позволит сэкономить до четырех тысяч рублей государственных средств.

Активно участвуют в рационализаторской деятельности Н. Н. Дадонов, В. Н. Малахин, И. В. Кудласев, Б. П. Арпьев и другие.

**Л. ЗАХАРОВА,**  
инженер БРИЗа.



Трибуна пропагандиста

## В ТЕСНОЙ СВЯЗИ С СОВРЕМЕННОСТЬЮ

В нынешнем учебном году я руководил семинаром по истории КПСС в пятой восьмилетней школе (второй год обучения). Слушателями семинара являются 20 человек, все учителя. 12 из них имеют высшее образование, восемь—среднее. Мы изучили шесть тем.

Занятия проводим два раза в месяц. Вначале читаю обзорную лекцию, знакомя с планом предстоящего семинара, литературой. Затем проводим семинарские занятия.

Как мы готовимся к семинарским занятиям и проводим их? Раскрою это на примере одного семинара, посвященного изучению темы «Партия в период иностранной военной интервенции и гражданской войны». К семинару я предложил слушателям основательно изучить произведение В. И. Ленина «Детская болезнь «левизны» в коммунизме».

Готовились к этому семинару долго, в течение двух с половиной месяцев. Подготовка проходила поэтапно. Вначале—тщательное изучение самого произведения, его конспектирование. Второй этап—проверка конспектов.

Слушатели готовились по такому плану: историческая обстановка, в которой В. И. Ленин написал произведение «Детская болезнь «левизны» в коммунизме», международное значение Великой Октябрьской социалистической революции и исторического опыта большевизма; диктатура пролетариата, ее сущность и задачи, разнообразие форм, место и роль Коммунистической партии в систе-

ме диктатуры пролетариата; В. И. Ленин об опасности правого и левого оппортунизма; критика В. И. Лениным ошибок «левых коммунистов» по некоторым вопросам стратегии и тактики; историческое значение работы В. И. Ленина «Детская болезнь «левизны» в коммунизме».

Семинар начался кратким вступительным словом пропагандиста, в котором особо обращалось внимание слушателей на успешное ленинское метода анализа явлений общественной жизни. Слушателям еще раз рекомендовалось в своих выступлениях особо подчеркнуть коренные ленинские положения, показать их действительность теперь.

Говоря о международном значении Октября и исторического опыта большевизма, учительница иностранного языка, коммунист П. И. Пономаренко четко выдвинула общие для всех стран закономерности из «русского образца»: осуществление социалистической революции, как решающего условия перехода от капитализма к социализму; утверждение в результате социалистической революции диктатуры пролетариата, как высшего типа демократии; союз рабочего класса с трудовым крестьянством; руководящую роль Коммунистической партии.

Учительница Е. В. Черевиченко обратила особое внимание на диктатуру пролетариата, как высший тип демократии. Она подчеркнула, что, как и к другим сторонам диктатуры пролетариата, В. И. Ленин подходил к ее демократизму с классово-пролетарской точки

## К ЛЕНИНСКОМУ ЗАЧЕТУ

### СЛОВО КОМСОМОЛЬЦЕВ

В районной комсомольской организации проходят собрания, посвященные вступлению в ленинский зачет. Комсомольцы берут индивидуальные обязательства, выполнение которых будет проверяться в канун знаменательной даты—столетия со дня рождения В. И. Ленина.

Прошло такое собрание и в колхозе «Искра», где секретарем комсомольской организации Татьяна Сорокина. Здесь каждый комсомолец обязался изучить ряд ленинских работ. Кроме того, в решении комсомольского собрания записан и такой пункт: всем комсомольцам включиться в соревнование за коммунистический труд.

Следует отметить, что к разработке индивидуальных обязательств комсомольцы подходят не по шаблону, а творчески, глубоко продумывая, какие подарки они преподнесут ленинскому юбилею.

В этом отношении заслуживает внимания почин комсомольцев Потаповского райкоопа. Они решили создать комсомольско-молодежную бригаду продавцов по отличному обслуживанию покупателей и призвали к этому комсомольцев торгующих организаций района. Их призыв уже нашел отклик и поддержку.

Определены свои обязательства также комсомольцы зерносовхоза «Добровольский», мясосовхоза «Большевский» и других хозяйств.

**А. ВИШНЯКОВ,**  
первый секретарь РК ВЛКСМ.

зрения. Надклассовый или неклассовый подход к проблемам демократии—политически опасное заблуждение. Никакой «чистой демократии», «демократии вообще» в природе не существует.

Показала тов. Черевиченко и то, кому нужна такая терминология. Буржуазии выгодно скрывать классовый характер демократии при капиталистическом строе, изображать ее так называемой «чистой демократией», «надклассовой демократией». Прикрываясь подобными фразами о «демократизации», «либерализации», контрреволюционные силы в Чехословакии при поддержке империалистических стран Запада создали свои организации и готовились захватить власть, отторгнуть ЧССР от стран социалистического содружества.

Учительница биологии А. А. Черная раскрыла вопрос «Об опасности правого и левого оппортунизма и его преодоления». Современный ревизионизм, — сказала она, — пытается опровергнуть великое учение марксизма-ленинизма, объявляет его «устаревшим» и якобы утратившим значение для общественного развития. Ревизионисты стремятся вытравить революционную душу марксизма, подорвать веру рабочего класса и трудового народа в социализм. Они выступают против исторической необходимости пролетарской революции и диктатуры пролетариата при переходе от капитализма к социализму, отрицают руководящую роль марксистско-ленинской партии.

Это особенно ярко видно на

примере деятельности Союза коммунистов Югославии. В программе СКЮ прямо говорится о том, что «ведущая политическая роль Союза коммунистов Югославии будет в перспективе исчезать». В последнее время эта линия проводится все более активно. Югославские теоретики исходят из того, что ленинское положение о руководящей роли партии относится якобы лишь к периоду непосредственных революционных действий. А после социалистической революции роль Коммунистической партии должна, мол, претерпеть изменения, постепенно сходить на нет. Это, безусловно, противоречит марксизму-ленинизму, и с этим надо вести решительную борьбу.

В своем заключительном слове я, как правило, не только подводил итоги занятия (как подготовились слушатели, как они раскрыли предусмотренные планом вопросы, какие были недостатки и т. д.), но и комментировал наиболее интересные вопросы международного положения, в первую очередь те из них, которые имеют какое-то отношение или прямую связь с обсуждаемым на семинаре вопросом. Слушателей это очень интересует, и у нас получается непринужденный, но очень важный разговор. Он помогает нам понять всю актуальность великого ленинского наследия, вырабатывает навыки применять революционную теорию на практике.

**И. МАВРИН,**  
пропагандист теоретического семинара по истории КПСС.

## ЕДИНСТВО КОММУНИСТОВ—ИСТОЧНИК ПОБЕД

МИРОВОЕ коммунистическое движение накануне важного события: 5 июня в Москве открывается международное Советское коммунистическое и рабочих партий. Оно обсудит вопрос, волнующий коммунистов мира, все революционные силы и затрагивающий жизненные интересы всего человечества: «Задачи борьбы против империализма на современном этапе и единство действий коммунистических и рабочих партий, всех антиимпериалистических сил».

Интернациональная солидарность международного рабочего класса, единство и сплоченность его коммунистического авангарда всегда были, есть и будут решающим фактором мирового революционного процесса. В единении

пролетарских рядов основоположники научного коммунизма видели главную и необходимую предпосылку успеха в борьбе трудящихся за освобождение от оков капитализма. Маркс подчеркивал, что только интернациональный союз рабочего класса может обеспечить его окончательную победу.

В интернациональном единстве международного рабочего класса Ленин видел важнейшие условия успешной борьбы против империалистических монополий. «Капитал,—разъяснял он,—есть сила международная. Чтобы ее победить, нужен международный союз рабочих, международное братство их» (Полн. собр. соч., т. 40, стр. 43).

Насущную необходимость сплочения всех революционных, антиимпериалистических сил, в первую

очередь международного рабочего движения, для борьбы против империализма с новой силой показали события последних лет. Пытаясь вернуть утраченные позиции, империализм и мировая реакция в последнее время то в одном, то в другом районе мира пытаются контратаковать силы мира и прогресса, социального и национального освобождения.

Американские империалисты продолжают преступную войну против героического народа Вьетнама. Израильские захватчики, опираясь на поддержку империалистических кругов Запада и международного сионизма, не прекращают наглых военных провокаций против арабских стран. Все большую активность проявляют бонские милитаристы и реван-

шисты, то и дело прибегая к акциям, которые усиливают напряженность в Европе. Заметно акти-визировалась деятельность агрессивного блока НАТО.

В борьбе против коммунистического движения, сил мира, национального и социального освобождения международная реакция прибегает к самым изощренным приемам и средствам: тут и провокации, и грубое вмешательство во внутренние дела других стран, и контрреволюционные заговоры, и вооруженные интервенции. В последнее время она все большую ставку делает на идеологические диверсии.

Разумеется, главное острое атак империализма направлено против социалистического содружества. И это не случайно. Мир

вая система социализма—главный оплот мира и безопасности народов, решающая сила, которая прерывает империализму путь к осуществлению его зловещих замыслов.

Мощь социалистического содружества, и прежде всего Советского Союза, сейчас такова, что империалисты не решаются на прямое военное столкновение с ним. В этих условиях они делают упор на подрывную политическую и идеологическую борьбу, на разобщение и расшатывание социалистических стран изнутри.

Империалистическая реакция немало усилий прилагает к тому, чтобы разобщить и ослабить мировое коммунистическое движение, использовать возникшие в его рядах трудности и расхожде-

## Вести из Цимлянского района

● ЗАВОД В КОЛХОЗЕ ● НОВОСТРОЙКИ АРТЕЛИ  
● УЧЕТЧИКИ ИЗУЧАЮТ НОТ ● ЛЕКЦИИ НА ФАБРИКЕ.

В колхозе имени Орджоникидзе строится новый кирпичный завод. Уже построен сушильный сарай, заложен фундамент под прессовое отделение, устанавливается оборудование, закончена установка пресса. Завод будет выпускать за сезон до 1,5 миллиона штук кирпича.

Кирпич собственного производства будет очень кстати. В этом году, например, строится зернохранилище на две тысячи двести тонн, свинарник легкого типа, помещение для группы доразивания молодняка. Будут построены два зерноочистительных пункта с сушильными, баня, пекарня, семь одноквартирных и двухквартирных домов, детские ясли на 50 мест, планируется построить и магазин.

Все краше становится станция Ново-Цимлянская. Она утопает в зелени фруктовых и декоративных деревьев. Станционеры продолжают озеленять населенный пункт. Этой весной посажено более пяти тысяч деревьев.

По решению партбюро колхоза имени Ленина в хозяйстве начата экономическая учеба учетчиков и других лиц, связанных с учетом. Они будут собираться один-два раза в месяц и на однодневных семинарах изучат научную организацию труда в сельском хозяйстве, особенности хозяйства.

На швейной фабрике Цимлянского промкомбината установлены пять швейных машин новой конструкции. Производительность их в два

раза выше применяющихся ранее.

Недавно здесь стал применяться и новый ленточный нож раскрой тканей. С его вводом высвобождается один закройщик.

Работницы швейной фабрики прослушали лекцию на тему: «Права советских женщин». Ее прочтала врач А. Н. Булелина.

На предприятии часто приходят юристы, врачи, лекторы общества «Знание». Они знакомят женщин с основами советского законодательства, читают лекции о В. И. Ленине, о последних достижениях науки и техники.

Продолжаются встречи руководителей района и хозяйственных работников с выпускниками средних школ. В прошлую пятницу такая встреча состоялась в Большеводской средней школе. Встречу открыла сотрудник районного отдела образования Г. Ф. Онищенко.

В тот же день с выпускниками Ново-Цимлянской средней школы беседовали секретарь районного комитета партии Л. Н. Луцевич и руководитель колхоза имени Орджоникидзе.

Состоялось заседание административной комиссии Цимлянского городского Совета. На комиссии были выданы граждане, нарушающие решения облисполкома «О правилах благоустройства и санитарного состояния населенных пунктов Ростовской области».

Комиссия вынесла решение, обязывающее жителей Цимлянска строго выполнять правила благоустройства города.

НА СТРОЙКАХ ГОРОДА

## ЗАЛОГ ВЫСОКОЙ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ

Добиться высокой производительности труда—центральная задача, решение которой обеспечит успешное выполнение социалистических обязательств, взятых в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Она включает в себе целый комплекс вопросов. И важнейшее место в нем занимает условия, в которых работают люди.

Особое внимание улучшению условий труда сейчас уделяется в строительных организациях, которые пока отстают в этом от промышленных предприятий.

Положительный опыт среди строителей нашего города накоплен в СУ-1, строящем жилье и сельскохозяйственные объекты. В составе СУ-1 четыре строительных участка и ремонтно-механические мастерские. И всюду есть хорошо оборудованные бытовки. По нормам положено иметь комнат отдыха общей площадью 460 квадратных метров, мы же имеем 740 — значительно больше.

А тон, если можно так выразиться, задавал в этом деле коллек-

тив участка № 2 (начальник т. Ермилкин). Здесь не только наведен уют в комнате отдыха—вокруг нее разбиты клумбы, высажены цветы. В летнее время работают и душевые с солнечным подогревом воды. В течение уже двух лет безотказно действует рациональное гигиеническое отопление в бытовках. Строители отказались от традиционных печей, установив специальные электронагревательные приборы. На участке № 2 под разлевалку отведены две комнаты, в них установлено 45 шкафиков для спецодежды. Шкафики изготовили своими силами.

На всех участках в зимнее время организовано кипячение воды в электротитанах. Летом работают сатураторные установки.

Одновременно активизируется работа по охране труда. Дальнейшее снижение производственного травматизма требует ускоренных темпов механизации ручных работ, которых у нас еще много. Уже почти всюду ликвидирована, например, ручная переноска кирпича — он подается на рабочие

места на поддонах, с помощью кранов. Там, где ведутся работы внутри домов, установлены лебедки. Внедрены также жимы для сплавливания полов, в стадии изготовления — инвентарь для ограждения оконных проемов и балконосдержатели.

В создании безопасных условий труда большое значение имеет и уровень знаний правил техники безопасности рабочими и ИТР. В прошлом году им обучено около 400 рабочих. Учеба продолжается и в нынешнем году. Скоро начнутся занятия, например, с дежурными электриками, в июле-августе — с ИТР.

В СУ-1 есть хорошо оборудованный кабинет техники безопасности, специальные стенды, литература.

Принимаются меры к дальнейшему улучшению охраны труда, созданию всех необходимых условий в работе. Ведь в этом — залог высокой производительности.

**В. БЕЛАН,**  
старший инженер по технике безопасности СУ-1.

Для животноводов мясного совхоза «Добровольский» зима в нынешнем году была трудной. Но сейчас, когда организована круглосуточная пастьба скота, каждая корова дает в сутки не менее восьми-девяти килограммов молока.

Соревнуясь за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, доярки обязались получить от фуражной коровы не менее 2200 килограммов молока. А. Р. Крапивкина, В. Фомина, Л. Скакунова и Н. Журбич (на снимке слева направо) уже отравили на заготовительный пункт более чем по 700 килограммов молока, надоенного от каждой коровы.

Фото А. Бурдюгова



## ПРИСТУПИЛИ К СЕНОКОСУ

Первыми к косовице трав приступают хозяйства, имеющие посе- вы люцерны на орошаемых землях. Сейчас колхозы и совхозы выводят в поля всю уборочную технику и с каждым днем все больше и больше машин включаются в работу.

Начали уборку люцерны ча се-

но в совхозе «Потаповский». Ценная масса уложена в валки на площади свыше 80 гектаров. Среди механизаторов, занятых на сенокосе, разворачивается соревнование за быстрое проведение уборки трав.

Совхоз «Потаповский» наметил готовить из люцерны сеновую муку.

## Погода и виноград

УСЛОВИЯ перезимовки винограда в этом году были крайне неблагоприятными. В январе, феврале и первой половине марта стояла очень морозная, бесснежная погода. Особенно сильные морозы наблюдались 19—29 января и 7—11 февраля, когда минимальная температура воздуха понижалась до 28—30 градусов. На глубине 40 сантиметров температура почвы продолжительное время удерживалась в пределах пяти—семи градусов.

К весне по всему району произошла значительная гибель почек винограда (до 70—95 процентов) и корневой системы.

В нынешнем году весна запоздала, и развитие винограда наступило с 10 мая,—позже прошлого года на две недели. На такой же срок запаздывает в этом году и цветение винограда. Цветение нормально развитых побегов винограда ожидается 10—15 июня.

По многолетним наблюдениям, условия погоды для цветения в этот период бывают благоприятными.

Запасы продуктивной влаги в период цветения на богарных виноградниках будут неудовлетворительными и в метровом слое почвы составят около 70 миллиметров, что меньше прошлогоднего на 25—30 миллиметров.

**А. ГРЕБЕШЕЧНИКОВА,**  
агрометеоролог Цимлянской гидрометеобсерватории.

Бьем тревогу

## УДОБРЕНИЯ... ПОД ОТКРЫТЫМ НЕБОМ

Только в этом году, кроме основных выделенных фондов, хозяйства района получили дополнительно сотни тонн туков.

В мясововхозе «Добровольский», рядом с хранилищем разбита площадка для самолета, ведущего подкормку посевов. Здесь сосредоточены и все загрузочные механизмы, что позволяет использовать минеральные удобрения полностью.

В мясововхозе «Дубенцовский» умело применяют наземные способы для рассеивания туков.

Прекрасно знают о силе минеральных удобрений и в колхозе «40 лет Октября». Главный агроном артели В. А. Ставицкий считает, что без внесения в почву минеральных удобрений в колхозе нельзя добиться высокого урожая. Одна-

ко к хранению удобрений и их использованию в артели относятся халатно. Они хранятся под открытым небом, разбросаны, не прикрыты даже соломой, как это делают в хозяйствах, где нет специальных хранилищ. Часть минеральных удобрений пришла в такое состояние, что их невозможно раздробить, размолоть. Специалистам колхоза неоднократно указывалось на это, но мер они никаких не принимают.

Видимо правлению артели нужно потребовать от главного агронома колхоза тов. Ставицкого немедленно изменить свое отношение к хранению удобрений.

**В. СИНГИН,**  
агрохимик.

ния во взглядах по отдельным вопросам. Особые надежды при этом возлагаются на разного рода ревизионистов, националистов, раскольников.

Для достижения своих антинародных целей империалистические круги в полной мере используют великодержавную, националистическую политику нынешних китайских руководителей, которые дошли до организации вооруженных провокаций против нашей страны. Группа Мао Цзэ-дуна, как это еще раз подтвердил состоявшийся в апреле этого года так называемый IX съезд КПК, по существу, порвала с марксизмом-ленинизмом, открыто противопоставила себя социалистическому содружеству, мировому коммунистическому движению и стремится организационно оформить международное «маоистское» движение. Ее шовинистический, раскольнический курс наносит серьезный

ущерб делу социализма и единства всех революционных, антиимпериалистических сил.

Борьба против империализма тем успешнее, чем сплоченнее коммунистическое движение, идущее в авангарде мирового революционного процесса. Именно коммунисты, обладающие столь верным компасом, как марксизм-ленинизм, имеющие богатейший опыт политической борьбы и руководства революционными битвами, способны указать народам наиболее верные пути обуздания агрессивных сил империализма.

Важную роль в решении этих задач призвано сыграть предстоящее Совещание коммунистических и рабочих партий. За созыв этого Совещания высказалось свыше 70 братских партий. В его проведении марксисты-ленинцы видят наиболее эффективную возможность коллективно обсудить актуальные задачи современности, выработать стратегию и тактику

антиимпериалистической борьбы, укрепить сплоченность коммунистического движения на принципах марксизма-ленинизма, пролетарского интернационализма.

Марксистско-ленинские партии готовят Совещание коллективно, на основе разработанных ленинизмом демократических методов. «Наша партия,—сказал товарищ Л. И. Брежнев в своем первомайском выступлении на Красной площади,—сделает все от нее зависящее, чтобы это Совещание прошло успешно и стало новой важной вехой в общей борьбе против империализма, за мир, демократию, национальное освобождение и социализм».

Братские марксистско-ленинские партии идут к международному форуму коммунистов с пониманием своей ответственности и исторических задач, которые стоят перед коммунистическим движением, всеми революционными силами.

**В. ПОЛЯНСКИЙ.**

# И прозвенел последний звонок...

Есть у ростовской поэтессы Светланы Гершановой хорошее стихотворение. В нем она рассказывает, как проходила школа, слышит веселый, залихватский смех звонка. И такое волнение вызывает он у взрослого человека, что не зайти в родную школу просто невозможно...

Стихотворение вспомнилось мне на торжественной линейке, посвященной последнему звонку.

Нарядные с огромными букетами цветов пришли мы в школу. Только было собрались выстраиваться на линейку, как пошел дождь. Казалось, сама природа «заплакала», глядя на наши грустные лица. Но погода быстро

просияла. И вот перед зданием школы выстроились все классы. Торжественную линейку открывает директор школы Виктор Никитович Кашеев.

Горнист трубит: «К выносу знамени!» Вдоль застывшего строя плывет алое полотнище. И за ним неотступно следят наши взгляды. Сколько раз мы были свидетелями таких церемоний. Просто гордость испытывали тогда. А сегодня и грусть, и сдавленное дыхание в груди. Последний раз проплывает оно перед глазами, наше школьное знамя. Как святыню несут его мой одноклассник Владимир Амосов. Но... Приказ по школе: в связи с выпуском передать другому знамени...

Завуч Яков Григорьевич Сергиенко читает решение педагогического совета о допуске к экзаменам на аттестат зрелости. Звучат фамилии. И мы друг за другом выходим из общего строя и создаем свой. Мы—это 112 выпускников из четырех десятых. А наше место в общешкольной линейке занимают девятиклассники. Теперь они—старшие в школе.

Слово Антонине Васильевне Медведевой, первой наставнице нынешних выпускников. Взаимоотношения напоминают она нам, как мы «ребятишками с пеналами и книжками» пришли в первый класс и учились читать по слогам. И пусть не все мы учились у

Антонины Васильевны, по каждому вспоминал учительницу первую свою. И не только первую, но и всех. И мысленно благодарил их за все хорошее, что сделали они для нас за эти десять лет.

И опять волнующая минута. К нам подбегают первоклассники с букетами цветов, с поздравительными письмами, с пожеланиями доброго пути. Одна из первоклассниц поднимает большой звонок. И... звонок... звонок.

Звенит последний! На последний в нашей жизни урок.

**И. ЗУБАВЛЕНКО,**  
ученица 10 «б» класса  
Цимлянской средней школы № 1.

## Показывает Ростов-на-Дону

Среда, 28 мая.

18.00 — Для школьников. «Во имя счастья на земле». 18.30 — К Дню пограничника. «Подвиг». Телевизионный альманах. 20.30 — «Время». Информационная программа. 21.15 — Музыкальные лучи планеты. «Мелодии гор». Песни и танцы народов Северного Кавказа. 22.00 — «Молодежный экран». «Весна и студент». Концерт по итогам городского смотра студенческой художественной самодеятельности. 22.45 — «Сапоги». Телевизионный художественный фильм по рассказу А. П. Чехова. 23.15 — На первенство мира по шахматам. Дневник. 23.30 — Новости. Комментарий. Программа передач.

Четверг, 29 мая.

16.45 — Программа передач. 16.50 — Новости. 17.15 — «Дельта Дона». 17.30 — Программа болгарского телевидения. Для школьников. «Война мелом». Телевизионный фильм. 18.00 — Для школьников. «На приз клуба «Кожаный мяч». 18.30 — «Наш рабочий человек». Телевизионный журнал. 19.15 — «В воскресенье рано зелье собирала». Новый телевизионный художественный фильм по повести О. Кобылянской. 20.30 — «Время». Информационная программа. 21.10 — Программа цветного телевидения. «В мире животных». Рассказы о птицах. 22.00 — «Моды сезона». Передача из Софии. 22.50 — VI Донская музыкальная весна. Играет пианист А. Гололобов. 23.20 — Новости. Комментарий. Программа передач.

Пятница, 30 мая

10.55 — «52 ленинские недели». 11.20 — Лучшие фильмы советского телевидения — победители третьего Всесоюзного фестиваля телевизионных фильмов. «Воспоминания о летчике». 16.40 — Программа передач. 16.45 — Новости. 16.55 — Для детей. Кинопрограмма. 17.20 — «Переключки сельских клубов Дона». 17.55 — «Шаги весны». «На поля пришла вода». 18.15 — «Молодежный экран». 19.00 — Первенство СССР по футболу СКА (Ростов) — «Нефти» (Баку). Окончание матча смотрите по 12-му каналу. В перерыве — День Дона. 20.30 — Эстафета новостей. 21.15 — Дни болгарской культуры в СССР. «На огонек». 22.30 — На первенство мира по шахматам. Дневник. 22.45 — Клуб любителей песни. 23.45 — Только факты. Программа передач.

## О чем рассказал дневник эсэсовца

Волгодонская городская библиотека № 3 готовит читательскую конференцию по новой повести Овидия Горчакова «Максим» не выходя из связи, рассказывающей о волнующих, неизлечимых до сих пор страницах Великой Отечественной войны.

В книге повествуется о безвестном подвиге советских партизан в ночь со 2 на 3 декабря

1942 года на станции Пролетарская Северо-Кавказской железной дороги. Только спустя 20 лет писателю удалось узнать судьбы героев диверсионно-партизанской группы «Максим», которые ценой своей жизни задержали эшелон с полком СС «Нордланд».

Безмерной гордостью полнится сердце за тех, чье мужество не смогли сломить фашисты ни ог-

нем, ни мечом. Повесть написана на документальной основе. В ней использован дневник палача-эсэсовца Ноймана, который автору удалось приобрести.

Книга «Максим» не выходит из связи в городской библиотеке № 3.

**Г. ЦАРЕЛУНГА,**  
заведующая городской библиотекой № 3.



дет принимать футболистов Зинвинковского района, которые являются лидерами второй группы, а в воскресенье команда «Химик» примет футболистов шахты «Пролетарская диктатура». Шахтеры выступают на первенство области по первой группе впервые, но они показывают интересную, содержательную игру. В команде выступает несколько футболистов, которые раньше играли в команде мастеров класса «А» и «Б».

**НА СНИМКЕ:** один из немногочисленных острых моментов у ворот юных футболистов Волгодонского «Химика».

Фото В. Яшина.

Редактор **М. КИСЕЛЕВ.**

## СПОРТ

### Первые победы

Начались игры на первенство района по футболу. Футболисты Потаповского овощесовхоза во встрече со спортсменами винсовхоза «Рябический» забил семь мячей, пропустив в свои ворота два гола.

Успешно провели первые встречи также футболисты колхоза имени Орджоникидзе, Цимлянского откормсовхоза, винсовхоза «Цимлянский».

### Полет «Аполлона-10»

НЬЮ-ЙОРК, 26. (ТАСС). Корабль «Аполлон-10» приближается к Земле. Под влиянием земного тяготения скорость его все время увеличивается и к моменту входа в атмосферу Земли достигнет второй космической — примерно 11 километров в секунду.

Космонавты установили своеобразное «космическое достижение». Они впервые в истории космонавтики побрились на борту корабля, причем использовали для этого обычную бритву. Раньше космонавтам запрещали бриться, опасаясь, что волоски в условиях невесомости могут разлететься по кабине, попасть в приборы или в дыхательные пути космонавтов. Космонавты шутили, что даже если бы они и разлетелись по кабине, это было бы незаметно, поскольку там уже летает бесчисленное число частиц разрушившейся теплоизоляции.

Космонавты впервые в данном полете ели ложками. Им это очень понравилось. Для того, чтобы пища не «улетала», она готовится в виде вязкой массы, прилипающей к ложке.

НЬЮ-ЙОРК, 26. (ТАСС). Полет космического корабля «Аполлон-10» завершен. Сегодня в 19 часов 52 минуты по московскому времени корабль благополучно приводнился в центральной части Тихого океана примерно в 700 километрах к востоку от островов Самоа.

## Удачный тур

В субботу и воскресенье проходил очередной тур встреч футболистов Волгодонска на первенство России и области.

Начался он в Цимлянске. Встретились «Спартак» (Волгодонск) и «Урожай» (Цимлянск). С минимальным счетом 1:0 победили волгодонцы. Они теперь набрали восемь очков и уверенно идут в лидирующей тройке первенства области во второй группе.

В воскресенье первыми вышли на поле стадиона «Строитель» юные футболисты Волгодонского химика и группы подготовки команды класса «Б» — «Металлург» (Красный Сулин). Наши ребята играли уверенно, часто атаковали ворота гостей. Счет был открыт на первой минуте. Это сделал Геннадий Рабичев.

Во втором тайме он же с одиннадцатиметрового штрафного удара удваивает счет, а затем центральный нападающий В. Свинолулов забивает третий мяч. Убедительная победа со счетом

3:0 позволила нашим футболистам закрепиться в середине турнирной таблицы первенства России.

Интересной была встреча и на первенство области по первой группе между командами «Химик» (Волгодонск) и «Локомотив» (Сальск). Несмотря на то, что многие футболисты химика имели травмы, в первом тайме мяч дважды побывал в сетке ворот гостей. Сначала защитник В. Силчев с одиннадцатиметрового удара открыл счет, а затем Е. Тарарин удвоил его.

Во втором тайме мяч еще трижды побывал в воротах гостей. Голами забил В. Кондрашов и дважды А. Суворов. Со счетом 5:0 в пользу химиков и закончилась эта игра.

Следует заметить, что в прошлом году после окончания двух кругов команда «Химик» имела семь очков. Сейчас же еще за два тура у команды восемь очков. Химики забил 11 голов и четыре пропустили в свои ворота.

31 мая команда «Спартак» бу-

**ВОЛГОДОНСКОМУ ХИМИЧЕСКОМУ КОМБИНАТУ ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ ВЛКСМ** на постоянную работу

**ТРЕБУЮТСЯ:**  
грузчики (мужчины) — оплата труда сдельная;  
расфасовщики (мужчины) — оплата труда сдельная;  
газоэлектросварщики,  
аппаратчики (мужчины),  
трактористы.

Обращаться в отдел кадров комбината или к уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов по адресу: г. Волгодонск, ул. Ленина, 45.

**ВОЛГОДОНСКОМУ МОЛОЧНОМУ ЗАВОДУ** на постоянную работу

**требуются**  
дипломированные кочегары на паровые котлы ММЗ 08/8 и машинисты холодильных установок.  
Обращаться: г. Волгодонск, пос. Шлюзы, в контору молзавода, с 8 до 17 час. ежедневно или к уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов по адресу: г. Волгодонск, ул. Ленина, 45.

Администрация.

**ПРИ МОРОЗОВСКОЙ МЕХКОЛОННЕ № 80 ТРЕСТА «РОСТОВСЕЛЬЭЛЕКТРОСЕТЬСТРОЙ»**

организованы курсы электромонтеров.  
Срок обучения на курсах 3 месяца.

Принимаются лица в возрасте не моложе 17 лет. Принятием на курсы установлена стипендия в размере 60 рублей и 15 рублей в квартирных. При прохождении практики выплачивается надбавка в размере 30 процентов стипендии.

По окончании курсов выдаются соответствующие удостоверения. Обращаться: гор. Морозовск; ул. Ворошилова, 93. Мехколлон-80. Отдел кадров.

**ВОЛГОДОНСКОЙ ХОЗРАСЧЕТНОЙ БАЗЕ УПК «РОТСЕЛЬСТРОЯ»**

**требуются:**  
рабочие на погрузочно-разгрузочные работы (мужчины и женщины).

Оплата труда сдельная. Единским предоставляется общежитие. Выдается спецодежда по установленной норме.  
Обращаться: г. Волгодонск, ул. Ленина, 44, здание бывшего стройтреста № 3 или к уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов по адресу: г. Волгодонск, ул. Ленина, 45.

Администрация.

**ВОЛГОДОНСКОМУ ЭЛЕВАТОРУ**

**требуются**  
на постоянную и временную работу:  
рабочие на погрузку и разгрузку зерна,  
транспортнички,  
весовщики,  
сантехники,  
курьер-уборщица.

Оплата труда сдельно-премиальная.  
Обращаться в контору элеватора или к уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов по адресу: г. Волгодонск, ул. Ленина, 45.

Администрация.

**ВОЛГОДОНСКОМУ УЧАСТКУ МЕХАНИЗАЦИИ СТРОИТЕЛЬСТВА**

**требуются**  
на постоянную работу:  
бульдозеристы,  
скреперисты,  
думперисты,  
трактористы на колесные и гусеничные тракторы,  
разнорабочие (мужчины и женщины).

Оплата труда сдельная и временно-премиальная. Единским предоставляется общежитие.  
За справками обращаться к начальнику ВУМСа или к уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов по адресу: г. Волгодонск, ул. Ленина, 45.

Администрация.

Доводится до сведения хозяйства района, что в период с 28 мая по 1 июня Волгодонской ма-газин «Сельхозтехника»

закрывается на инвентаризацию за исключением складов: ядохимикатов и материального.

# История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ  
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города  
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система  
Волгодонска

## Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич